

铁路12306辟谣“春运提前90天预约抢票”

据“铁路12306”微信公众号消息，近日，某第三方平台公开宣称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”，纯属平台营销炒作，与铁路12306平台无关。该行为严重误导广大旅客，扰乱火车票正常票务秩序。对此，铁路12306平台正告相关第三方平台，务必立即中止此类营销炒作行为。

铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道，致力于为广大旅客提供公平公正、温馨便利的铁路购票出行服务，从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

铁路12306平台提醒广大旅客，通过第三方平台购票，不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险，直接损害广大旅客的出行权益，提示广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票，认准铁路12306平台(包括域名为12306.cn的“中国铁路12306”网站以及“铁路12306”App等客户端)，同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”，避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始，按照目前火车票提前15天开始发售的规则，2024年12月31日将开售春运第一天火车票。



观赏双子座流星雨

双子座流星雨12月14日将迎来极大。流星雨爱好者可在13日夜晚至14日凌晨进行观测，试着许下新年愿望。

国内

经营性文化事业单位转制为企业 可享过渡期税收优惠



财政部、国家税务总局、中央宣传部11日对外发布公告称，经营性文化事业单位转制为企业，可以享受过渡期税收优惠政策。

公告明确，经营性文化事业单位于2022年12月31日前转制为企业的，自转制注册之日起至2027年12月31日免征企业所得税。由财政部门拨付事业经费的文化单位于2022年12月31日前转制为企业的，自转制注册之日起至2027年12月31日对其自用房产免征房产税。

根据公告，经营性文化事业单位是指从事新闻出版、广播影视和文化艺术的事业单位。转制包括整体转制和剥离转制。

官方通报医院食堂被指卖馊米饭 举报缺乏足够证据支持

11日，南宁市江南区市场监督管理局发布情况通报称，关于侯某某投诉南宁市第二人民医院（西院）食堂“销售馊米饭”事件，江南区市场监督管理局抽样送检了食堂仓库内的大米，检测机构已出具检验报告，检验结论为符合相关食品安全标准。

通报称，江南区市场监督管理局认定侯某某对南宁市第二人民医院（西院）食堂“销售馊米

饭”的举报缺乏足够证据支持，该食堂违法事实不成立。

据此前媒体报道，有博主发视频反映，南宁市第二人民医院食堂疑似售卖“馊掉了”的变质米饭。南宁市第二人民医院工作人员回应称，市场监管部门工作人员已将米饭样本拿去检测，正在等待检测结果。

国际

苏丹冲突双方战斗激烈 两天造成至少170人死亡

苏丹武装部队与快速支援部队的冲突持续，双方相互炮轰对方控制区内人口密集区域，仅9日和10日两天已导致至少170人死亡，其中多数为平民。这是近半年来双方爆发的最激烈战事。

去年4月15日，苏丹武装部队与快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。苏丹武装部队目前控制喀土穆部分地区、苏丹东部和北部地区。快速支援部队则控制西部达尔富尔地区、南部科尔多凡地区和中部大部分地区。持续一年多的冲突已造成约2.7万人丧生，超过1200万人流离失所，其中约300万人逃至别国。

边栏

从稀土矿物“独居石”中提取出“肿瘤克星”医用核素



南华大学新闻中心11日披露，该校核科学技术学院韦悦周教授团队在高效分离提取医用同位素方面取得突破，成功从我国蕴藏丰富的稀土矿物“独居石”中，分离得到可用于治疗恶性肿瘤的高纯医用同位素铅-212及铋-212。相关成果近期在线发表于化工领域国际知名学术期刊《化学工程杂志》。

南华大学新闻中心介绍，铅-212及铋-212属于目前应用前景广阔的医用阿尔法(α)放射性核素，可用于多种恶性肿瘤的 α 核素靶向治疗。但目前铅-212及铋-212的提取工艺复杂、产量低、价格高，其靶向药物很难推广应用。

从太平洋东部游到印度洋西部 一头座头鲸迁徙1.3万公里



海洋生物学家发现，有一头先前生活在太平洋东部海域的雄性座头鲸出现在印度洋西部海域，两地距离超过1.3万公里，这或创下座头鲸迁徙距离最长的纪录。

研究人员利用鲸尾识别技术识别出这头鲸。这种技术可根据鲸尾颜色、形状、缺口、疤痕等标记确定鲸的身份。结果显示，这头座头鲸2013年和2017年在南美洲西海岸哥伦比亚附近的夏季繁殖地出没。2022年，它出现在非洲东部坦桑尼亚桑给巴尔岛附近。

研究人员认为，促使这头座头鲸长途跋涉的原因可能有多个，比如为了求偶、环境变化导致的食物分布变化、座头鲸数量增加导致繁殖和觅食季性别竞争增加等。

波音又曝裁员近千人 首席执行官称“是因为冗员”

据美国媒体报道，美国飞机制造商波音公司将继续裁员，涉及华盛顿州和加利福尼亚州近千人。这批裁员是波音10月宣布全球裁员1.7万人计划的一部分。

波音首席执行官凯利·奥特伯格说，裁员并非因为罢工，而是因为冗员。波音3.3万人大罢工持续近两个月，致波音多款客机生产遇阻。参与罢工的工人11

月4日投票，接受新劳资协议条款并结束罢工。

波音发言人说：“正如我们10月所宣布的，我们正调整劳动力队伍，以匹配实际财力，并更多聚焦优先业务。”

另据知情人士9日披露，波音6日恢复生产737 MAX型客机。路透社评论，重启生产这一机型对波音至关重要。波音现掌握大约4200份737 MAX订单。

美国加州南部山火蔓延 过火面积已超1100公顷



美国加利福尼亚州南部洛杉矶县马利布地区9日晚发生山火，火势迅速蔓延。截至10日晚，过火面积已超1100公顷，近两万人被疏散。

加州林业和消防局说，这场山火在大风助长下持续蔓延，超过1500名消防员在现场全力扑救。但山地陡峭崎岖，强风和低湿度条件又加剧了山火燃烧，消防员面临严峻挑战。截至10日晚，仍无法有效控制山火。

洛杉矶警方说，超过1.8万居民被紧急疏散，8000多座建筑面临火灾危险，已有数万用户的电力供应中断。

加州州长纽森表示，美联邦紧急事务管理局已拨款用于支持灭火资源调度。